


1. Опис навчальної дисципліни 
КОНТРОЛЬ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ФОРМУВАНЬ 

 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь 

Освітній ступінь Бакалавр 

Спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

Освітня програма Облік і аудит 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид Обов’язкова 

Загальна кількість годин 150 

Кількість кредитів ECTS 5 

Кількість змістових модулів 3 

Курсовий проект (робота) 
(за наявності) 

- 

Форма контролю Екзамен (8 семестр) 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки 4 4 

Семестр 8 8 

Лекційні заняття 26год. 8 год. 

Практичні, семінарські заняття 26год. 10год. 

Лабораторні заняття год. год. 

Самостійна робота 98 год. 132 год. 

Індивідуальні завдання год. год. 

Кількість тижневих аудиторних годин 
для денної форми навчання 

 

4 год. 
 

4 год. 

 

2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

 

Метою вивчення курсу «Контроль діяльності аграрних формувань» є 

опанування студентами професійних знань по об’єктах контролю та управління 

ризиками в аграрних формуваннях, спрямованих на вивчення методичних 

прийомів, методики та організації проведення контролю . 

Завданням вивчення дисципліни є формування цілісної системи знань про 

методологію та організацію контролю та управління ризиками в агроформуваннях, 

набуття практичних навичок з контрольних процедур в процесі виконання тестових 

та ситуаційних завдань. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

знати: економічну сутність, суб’єкти, об’єкти та функції контролю та 

управління ризиками; зміст нормативно-правових актів, які регламентують 

процедуру проведення контролю в агроформуваннях, методичні прийоми 

проведення контролю та управління ризиками грошових коштів, дебіторської 

заборгованості, основних засобів, запасів, фінансових інвестицій, власного 



капіталу, зобов`язань, праці та її оплати, доходів та витрат діяльності та фінансової 

звітності. 

вміти: оцінити стан бухгалтерського обліку; організувати ефективний 

контроль та управління ризиками в агроформуваннях; проводити контроль на 

підприємстві; заповнювати відповідні робочі документи та ефективно 

використовувати облікову інформацію для визначення помилок і порушень в 

обліку. 

Набуття компетентностей: 

інтегральна компетентність (ІК): - здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері контролю, аудиту, аналізу 

та оподаткування в процесі професійної діяльності, що передбачає застосування 

теорій та методів економічної науки і характеризується комплексністю й 

невизначеністю умов. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально- 

економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування. 

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній 

діяльності суб’єктів господарювання 

СК08. Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей 

суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання 

діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів. 

СК09. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та 

дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування. 

СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних 

обов’язків. 

СК 12. Здатність застосовувати сучасні методи обліку і аудиту відповідно до вимог 

менеджменту підприємств аграрного бізнесу 

 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 

статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково- 

аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і 

екологічної відповідальності підприємств. 

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування господарської діяльності підприємств. 

ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту 

та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно- 

правових форм господарювання та видів економічної діяльності. 

ПР09. Ідентифіковувати та оцінювати ризики господарської діяльності 

підприємств. 

ПР10. Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і 



процедури. 

ПРН11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових 

ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних 

організаційно-правових форм власності. 

ПРН12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні 

технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 

ПРН13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних 

умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування. 

ПР15 Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження 

соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві. 

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, 

правової держави. 

ПР 24. Володіти та вміти застосовувати сучасні методи обліку і аудиту відповідно 

до запитів і вимог керівників різних рівнів управління підприємств аграрного 

бізнесу 

Програма навчальної дисципліни 

Контроль діяльності аграрних формувань 

Змістовий модуль 1. Контроль активів діяльності аграрних формувань 

Тема 1. Діюча система контролю в Україні 

Суть, мета, завдання, функції, предмет і об’єкти контролю. Класифікація 

організаційних форм контролю в Україні. Види і форми контролю. Метод та 

методичні прийоми проведення контролю. Інформаційне забезпечення 

контрольно-аудиторського процесу. 

 

Тема 2. Організація і проведення аудиту 

Характеристика Державної аудиторської служби України. Планування 

аудиту. Проведення фінансового аудиту суб’єктів господарювання. Зміст Кодексу 

етики працівників підрозділу внутрішнього аудиту. 

 

Тема 3. Контроль грошових коштів 

Завдання, джерела інформації та напрями контролю. Контроль касових 

операцій. Контроль операцій на рахунках в банках. Контроль фінансових 

інвестицій. 

 

Тема 4.Контроль розрахункових операцій 

Завдання, джерела інформації та напрями контролю. Контроль розрахунків з 

покупцями та замовниками і розрахунками за виданими авансами. Контроль 

поточної заборгованості за довгостроковими зобов’язаннями. Контроль 

розрахунків з постачальниками та підрядниками. Контроль розрахунків за 

податками і платежами. Контроль розрахунків з підзвітними особами. Контроль 

розрахунків по претензіях та відшкодуванню матеріальних збитків. Контроль 



розрахунків з іншими дебіторами і кредиторами. Контроль кредитних операцій 

(довгострокових, короткострокових). Контроль доходів майбутніх періодів. 

 

Тема 5. Контроль виробничих запасів та готової продукції 

Завдання, джерела інформації та напрями контролю. Контроль дотримання 

умов збереження виробничих запасів та готової продукції. Контроль виробничих 

запасів. Контроль готової продукції сільськогосподарського призначення. 

Контроль малоцінних та швидкозношуваних предметів. 

 

Тема 6. Контроль поточних біологічних активів тваринництва 

Завдання, джерела інформації контролю. Контроль за правильністю оцінки 

поточних біологічних активів тваринництва. Контроль за правильністю оцінки та 

дотримання порядку оформлення надходження приплоду. Контроль за 

правильністю оцінки та порядку документального оформлення приросту тварин. 

Контроль за правильністю документального оформлення реалізації тварин і птиці 

переробним підприємствам. Контроль за правильністю оцінки та порядку 

документального оформлення руху тварин на підприємстві. Контроль за 

правильністю документального оформлення вибуття птиці в результаті забою, 

прирізки та падежу. Контроль наявності та залишків тварин за центрами 

відповідальності (на фермах, у бригадах, цехах). 
 

Змістовий модуль 2. Контроль активів та пасивів 

 

Тема 7. Контроль основних засобів, інших необоротних активів та 

капітальних інвестицій 

Контроль за правильністю класифікації, оцінки та переоцінки основних 

засобів. Контроль за правильністю надходження та вибуття основних засобів та 

інших необоротних активів. Контроль за правильністю нарахування амортизації 

(зносу) основних засобів та інших необоротних активів та її відображення в 

бухгалтерському обліку. Контроль ремонту, поліпшення основних засобів та 

основних засобів в оренді. Контроль інших необоротних активів та нематеріальних 

активів. Контроль довгострокових біологічних активів. Контроль капітальних 

інвестицій. 

 

Тема 8. Контроль праці та її оплати 

Завдання і порядок контролю праці та її оплати. Контроль чисельності 

працівників. Контроль фонду оплати праці. 

 

Тема 9. Контроль та управління ризиками власного капіталу та 

забезпечення зобов’язань 

Контроль власного капіталу. Контроль нерозподілених прибутків (непокритих 

збитків). Контроль забезпечення майбутніх витрат і платежів. Контроль цільового 

фінансування і цільових надходжень. Оцінка ризиків з власним капіталом та 

забезпеченням зобов`язань. 



Тема 10. Контроль витрат виробництва 

Завдання, джерела інформації та напрями контролю. Контроль допоміжних 

виробництв, утримання та експлуатації машин й обладнання. Контроль витрат на 

виконання робіт машинно-тракторного парку. Контроль витрат на організацію 

виробництва і управління. Контроль витрат майбутніх періодів. Контроль витрат і 

виходу продукції рослинництва. Контроль витрат і виходу продукції тваринництва. 

Контроль витрат і виходу продукції промислових виробництв. Контроль браку у 

виробництві. Контроль витрат за елементами. Контроль адміністративних витрат 

та витрат на збут. Контроль витрат іншої операційної діяльності. Контроль витрат 

фінансової діяльності. Контроль витрат від іншої діяльності. 

 

Змістовий модуль 3. Контроль собівартості, доходів, фінансових результатів. 

Узагальнення матеріалів внутрішнього контролю агроформувань 
 

Тема 11. Контроль за правильністю калькулювання собівартості 

продукції (робіт, послуг) на сільськогосподарських підприємствах 

Контроль собівартості, доходів, фінансових результатів. Контроль за 

правильністю обчислення собівартості продукції рослинництва. Контроль за 

правильністю обчислення собівартості тваринництва 

12.Контроль формування доходів, витрат і фінансових результатів 

Контроль формування доходів від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 

та закупівель зерна у сільськогосподарських товаровиробників. Контроль доходів 

іншої діяльності. Контроль формування фінансових результатів і використання 

прибутку. 

Тема 13. Контроль за правильністю ведення фермерських господарств 

Контроль за правильністю оформлення відносин власності, оцінки майна та 

орендованих земель фермерського господарства. Контроль взаємовідносин 

фермерського господарства з фінансовою системою та застосування спрощеної 

системи оподаткування. Контроль за правильністю оформлення трудових відносин 

та розрахунків з оплати праці членів сім’ї та залучених громадян у фермерських 

господарствах. Контроль за правильністю визначення витрат, доходів і фінансових 

результатів в фермерських господарствах. Контроль за правильністю складання 

фінансової звітності фермерського господарства. 

Тема 14. Узагальнення результатів контролю 

Документування процесу і результатів проведеного контролю. Звітування про 

діяльність підрозділу внутрішнього контролю. Взаємодія підрозділу внутрішнього 

аудиту (контролю) з органами державної влади. 

 

Структура навчальної дисципліни 
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Змістовий модуль 2. «Контроль активів та пасивів» 
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праці та її оплати 
 
 

8 

 

11 
 

2 
 

2 
   

7 
 

11 
 

0,5 
 

0,5 
   

 

10 

Тема 9. 
Контроль та 

управління ризиками 

власного капіталу та 

забезпечення 

зобов’язань 

 

 

9 

 

 

11 

 

 

2 

 

 

2 

   

 

7 

 

 

11 

 

 

0,5 

 

 

0,5 

   

 

10 

Тема 10 Контроль 
витрат виробництва. 

 

10 
11 2 2 

  
7 11 0,5 0,5 

   

10 

Разом за змістовим 

модулем 2 

 
46 9 8 

  
29 44 2 2 

   

40 



Змістовий модуль 3. «Контроль собівартості, доходів, фінансових 

результатів. Узагальнення результатів внутрішнього контролю 

агроформувань» 
Тема 11. Контроль за 

правильністю 

калькулювання 

собівартості 

продукції (робіт, 

послуг) на 

сільськогосподарськ 

их підприємствах 

 

 

 
11 

 

 

 
11 

 

 

 
1 

 

 

 
1 

   

 

 
9 

 

 

 
10 

 

 

 
0,5 

 

 

 
0,5 

   

 

 

 

9 

Тема 12. Контроль 

формування доходів, 

витрат і фінансових 

результатів 

 
 

12 

 
 

13 

 
 

1 

 
 

2 

   
 

10 

 
 

11 

 
 

0,5 

 
 

0,5 

   

 

 

10 

Тема 13. Контроль за 

правильністю 

ведення 

фермерських 

господарств 

 

 

13 

 

 

10 

 

 

1 

 

 

1 

   

 

8 

 

 

11 

 

 

1 

 

 

1 

   

 

 

9 

Тема 14. Узагальнен- 

ня результатів 

контролю 

14/ 

15 

 
10 

 

1 
 

2 
   

7 
 

11 
 

1 
 

3 
   

9 

Разом за змістовим 
модулем 3 

 
44 4 6 

  
34 43 3 5 

  37 

Усього годин  150 26 26   98 150 8 10   134 

Курсовий проект 

(робота) 
             

Усього годин  150 26 26   98 150 8 10   134 
 

 

Структура навчальної дисципліни 

першого (бакалаврського) рівня, денної та заочної форм навчання 

(скороченого терміну) 

 
Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

Ти 

ж 
ні 

Усь 

ого 

у тому числі усьо 

го 

у тому числі 

л п лаб інд с.р л п лаб інд с.р 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Змістовий модуль 1. «Контроль активів діяльності аграрних формувань» 

Тема 1. Діюча 
система контролю в 

Україні 

 
 

1 

 

9 
 

2 
 

2 

   

5 
 

10 
 

0,5 
 

0,5 

   
 

9 

Тема 2. Організація і 
проведення аудиту 

 

2 
9 2 2 

  
5 9 

     

9 



Тема 3. Контроль 
грошових коштів 

 

3 
14 2 2 

  
10 15 0,5 0,5 

   

14 

Тема 4. Контроль 

розрахункових 

операцій 

 

 

‘4 

 
17 

 
3 

 
2 

   
12 

 
16 

 
0,5 

 
0,5 

   
 

15 

Тема 5. 
Контроль 

виробничих запасів 

та готової продукції 

 
 

5 

 
 

11 

 
 

2 

 
 

2 

   
 

7 

 
 

11 

 
 

0,5 

 
 

0,5 

   
 

10 

Тема 6 Контроль 

поточних 

біологічних активів 

тваринництва 

 

 

6 

 
 

10 

 
 

2 

 
 

2 

   
 

6 

 
 

12 

 
 

1 

 
 

1 

   

 

10 

Разом за змістовим 
модулем 1 

 
70 13 12 

  
45 73 3 3 

  67 

Змістовий модуль 2. «Контроль активів та пасивів» 
Тема 7. Контроль 

основних засобів, 

інших необоротних 

активів та 

капітальних 

інвестицій 

 

 

 

7 

 

 

 
18 

 

 

 
3 

 

 

 
2 

   

 

 
13 

 

 

 
11 

 

 

 
0,5 

 

 

 
0,5 

   

 

 

10 

Тема 8. Контроль 

праці та її оплати 
 
 

8 

 

16 
 

2 
 

2 
   

12 
 

16 
 

0,5 
 

0,5 
   

 

15 

Тема 9. 
Контроль власного 

капіталу  та 

забезпечення 

зобов’язань 

 

 

9 

 

 

11 

 

 

2 

 

 

2 

   

 

7 

 

 

16 

 

 

0,5 

 

 

0,5 

   

 

15 

Тема 10 Контроль 
витрат виробництва. 

 

10 
11 2 2 

  
7 11 0,5 0,5 

   

10 

Разом за змістовим 

модулем 2 

 
56 9 8 

  
39 54 2 2 

   

50 

Змістовий модуль 3. «Контроль собівартості, доходів, фінансових 

результатів. Узагальнення матеріалів внутрішнього контролю 

агроформувань» 
Тема 11. Контроль за 

правильністю 

калькулювання 

собівартості 

продукції (робіт, 

послуг) на 

 

 
11 

 

 
11 

 

 
1 

 

 
1 

   

 
9 

 

 
10 

 

 
0,5 

 

 
0,5 

   

 

 

 

9 



сільськогосподарськ 

их підприємствах 

             

Тема 12. Контроль 

формування доходів, 

витрат і фінансових 

результатів 

 
 

12 

 
 

13 

 
 

1 

 
 

2 

   
 

10 

 
 

11 

 
 

0,5 

 
 

0,5 

   

 

 

10 

Тема 13. Контроль за 

правильністю 

ведення 

фермерських 

господарств 

 
 

13 

 
 

10 

 
 

1 

 
 

1 

   
 

8 

 
 

11 

 
 

1 

 
 

1 

   

 

 

9 

Тема 14. Узагальнен- 

ня результатів 

контролю 

14/ 

15 

 
10 

 

1 
 

2 
   

17 
 

23 
 

1 
 

3 
   

17 

Разом за змістовим 
модулем 3 

 
54 4 6 

  
44 53 3 5 

  45 

Усього годин  
180 26 26 

  12 
8 

180 8 10 
  162 

Курсовий проект 

(робота) 
             

Усього годин  
180 26 26 

  12 
8 

180 8 10 
  162 

 

4. Теми семінарських занять 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 
1 Не передбачені  

 

5. Теми практичних занять 
№ 

з/п 

 Кількість 

годин, 

денна 
форма 

1 Діюча система контролю в Україні 2 

2 Організація і проведення аудиту 2 

3 Контроль грошових коштів 2 

4 Контроль розрахункових операцій 2 

5 Контроль виробничих запасів та готової продукції 
2 

6 Контроль поточних біологічних активів тваринництва 2 

7 Контроль основних засобів, інших необоротних активів та капітальних 
інвестицій 

2 

8 Контроль праці та її оплати 2 

9 Контроль та управління ризиками власного капіталу та забезпечення 
зобов’язань 

2 

10 Контроль витрат виробництва 2 

11 Контроль за правильністю калькулювання собівартості продукції (робіт, 
послуг) на сільськогосподарських підприємствах 

1 

12 Контроль формування доходів, витрат і фінансових результатів 2 



13 Контроль за правильністю ведення фермерських господарств 1 

14 Узагальнення результатів 
контролю 

2 

 Разом 26 
 

6. Теми лабораторних занять 
№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Не передбачені  

 

7. Теми самостійних занять першого (бакалаврського) рівня (повного 

терміну) 
 

 
 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Тема 1. Діюча система контролю в Україні 5 

2 Тема 2. Організація і проведення аудиту 5 

3 Тема 3. Контроль грошових коштів 5 

4 Тема 4. Контроль розрахункових операцій 7 

5 Тема 5. Контроль виробничих запасів та готової продукції 7 

6 Тема 6. Контроль поточних біологічних активів тваринництва 6 

7 Тема 7. Контроль основних засобів, інших необоротних активів та 
капітальних інвестицій 

8 

8 Тема 8. Контроль праці та її оплати 7 

9 Тема 9. Контроль та управління ризиками власного капіталу та 
забезпечення зобов’язань 

7 

10 Тема 10 Контроль витрат виробництва 7 

11 Тема 11. Контроль за правильністю калькулювання собівартості продукції 
(робіт, послуг) на сільськогосподарських підприємствах 

9 

12 Тема 12.Контроль формування доходів, витрат і фінансових результатів 10 

13 Тема 13. Контроль за правильністю ведення фермерських господарств 8 

14 Тема 14 Узагальнення результатів 
контролю 

7 

 Разом 98 

 

. Теми самостійних занять першого (бакалаврського) рівня 

(скороченого терміну) 
№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Тема 1. Діюча система контролю в Україні 5 

2 Тема 2. Організація і проведення аудиту 5 

3 Тема 3. Контроль грошових коштів 5 

4 Тема 4. Контроль розрахункових операцій 7 

5 Тема 5. Контроль виробничих запасів та готової продукції 7 

6 Тема 6. Контроль поточних біологічних активів тваринництва 6 



7 Тема 7. Контроль основних засобів, інших необоротних активів та 
капітальних інвестицій 

8 

8 Тема 8. Контроль праці та її оплати 7 

9 Тема 9. Контроль та управління ризиками власного капіталу та 
забезпечення зобов’язань 

7 

10 Тема 10 Контроль витрат виробництва 7 

11 Тема 11. Контроль за правильністю калькулювання собівартості продукції 
(робіт, послуг) на сільськогосподарських підприємствах 

9 

12 Тема 12.Контроль формування доходів, витрат і фінансових результатів 10 

13 Тема 13. Контроль за правильністю ведення фермерських господарств 8 

14 Тема 14 Узагальнення результатів 
контролю 

7 

 Разом 128 

 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами. 

 

Контрольні питання: 

1. Суть, мета, завдання, функції, предмет і об’єкти контролю. 

2. Класифікація організаційних форм контролю в Україні. 
3. Види і форми контролю. 

4. Метод та методичні прийоми проведення контролю. 

5. Інформаційне забезпечення контрольно-аудиторського процесу. 
6. Характеристика Державної аудиторської служби України. 

10. Методика проведення державного фінансового аудиту суб’єктів 

господарювання. 

11. Зміст Кодексу етики працівників підрозділу внутрішнього аудиту. 

12. Завдання, зовнішні джерела інформації та напрями контролю. 
13. Контроль касових операцій. 

14.Контроль операцій на рахунках в банках. 

15. Контроль фінансових інвестицій. 

16. Завдання, джерела інформації та напрями контролю. 
17. Контроль розрахунків з покупцями та замовниками та за виданими 

авансами. 

18. Контроль поточної заборгованості за довгостроковими зобов’язаннями. 

19. Контроль розрахунків з постачальниками та підрядниками. 

20. Контроль розрахунків за податками і платежами. 

21. Контроль розрахунків з підзвітними особами. 

22. Контроль розрахунків по претензіях та відшкодуванню матеріальних 

збитків. 

23. Контроль розрахунків з іншими дебіторами і кредиторами. 

24Контроль кредитних операцій (довгострокових, короткострокових). 

7. Планування внутрішнього та зовнішнього аудиту. 

8. Проведення внутрішнього аудиту. 

9. Організація контролю. 



25. Контроль доходів майбутніх періодів. 

26. Завдання, джерела інформації та напрями контролю. 

27. Контроль та дотримання умов збереження виробничих запасів та готової 

продукції. 

280. Контроль виробничих запасів. 

29. Контроль готової продукції сільськогосподарського призначення. 
30. Контроль малоцінних та швидкозношуваних предметів. 

31. Завдання, джерела інформації та напрями контролю. 

32. Контроль за правильністю оцінки поточних біологічних активів 

тваринництва. 

33. Контроль за правильністю оцінки та дотримання порядку оформлення 

надходження приплоду. 

34. Контроль за правильністю оцінки та порядку документального оформлення 

приросту тварин. 

35. Контроль за правильністю документального оформлення реалізації тварин 

і птиці переробним підприємствам. 

36. Контроль за правильністю оцінки та порядку документального оформлення 

руху тварин на підприємстві. 

37. Контроль за правильністю документального оформлення вибуття птиці в 

результаті забою, прирізки та падежу. 

38. Контроль наявності та залишків тварин за центрами відповідальності (на 

фермах, у бригадах, цехах). 

39. Контроль та управління ризиками за правильністю класифікації, оцінки та 

переоцінки основних засобів. 

40. Контроль за правильністю надходження та вибуття основних засобів та 

інших необоротних активів. 

41. Контроль за правильністю нарахування амортизації (зносу) основних 

засобів та інших необоротних активів та її відображення в бухгалтерському обліку. 

42.Контроль ремонту, поліпшення основних засобів та основних засобів в 

оренді. 

43. Контроль інших необоротних активів та нематеріальних активів. 

44. Контроль та управління ризиками довгострокових біологічних активів. 
45. Контроль та управління ризиками капітальних інвестицій. 

 

46. Завдання і порядок контролю праці та її оплати. 

47. Контроль та управління ризиками чисельності працівників. 

48. Контроль та управління ризиками фонду оплати праці. 

49.Контроль власного капіталу. 

50. Контроль нерозподілених прибутків (непокритих збитків). 

51. Контроль забезпечення майбутніх витрат і платежів. 

52.Контроль цільового фінансування і цільових надходжень. 

53. Завдання, джерела інформації та напрями контролю. 

54. Контроль допоміжних виробництв, утримання та експлуатації машин й 

обладнання. 

55. Контроль витрат на виконання робіт машинно-тракторного парку. 



56. Контроль витрат на організацію виробництва і управління. 

57. Контроль витрат майбутніх періодів. 

58. Контроль витрат і виходу продукції рослинництва. 

59. Контроль витрат і виходу продукції тваринництва. 

60. Контроль витрат і виходу продукції промислових виробництв. 

61. Контроль та управління ризиками браку у виробництві. 
62. Контроль витрат за елементами. 

63Контроль адміністративних витрат та витрат на збут. 

64. Контроль витрат іншої операційної діяльності. 
65. Контроль витрат фінансової діяльності. 

66.Контроль витрат від іншої діяльності. 

67. Контроль за правильністю обчислення собівартості робіт і послуг 

допоміжних виробництв. 

68. Контроль за правильністю обчислення собівартості продукції 

рослинництва. 

69. Контроль за правильністю обчислення собівартості продукції 

тваринництва. 

70. Контроль формування доходів від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) та закупівель зерна у сільськогосподарських товаровиробників. 

71. Контроль доходів іншої діяльності. 

72. Контроль формування фінансових результатів і використання прибутку. 

 

73. Контроль та управління ризиками за правильністю оформлення відносин 

власності, оцінки майна та орендованих земель фермерського господарства. 

74. Контроль взаємовідносин фермерського господарства з фінансовою 

системою та застосування спрощеної системи оподаткування. 

75. Контроль за правильністю оформлення трудових відносин та розрахунків 

з оплати праці членів сім’ї та залучених громадян у фермерських господарствах. 

76. Контроль за правильністю визначення витрат, доходів і фінансових 

результатів в фермерських господарствах. 

77. Контроль за правильністю складання фінансової звітності фермерського 

господарства. 

78. Документування процесу і результатів проведеного контролю та аудиту. 

Комплекти тестів: 

Питання1. У запропонованих тестах вибрати правильну відповідь. 

1. Господарські агропромислові формування представлені: 

а) агроторговими підприємствами; 

б) агропромисловими підприємствами; 

в) агрофірмами; 

г) всі варіанти вірні. 

Питання.2. Державна аудиторська служба (ДАС) реалізує державний 

фінансовий контроль через здійснення: 

79. Звітування про діяльність підрозділу внутрішнього контролю та аудиту. 

80. Взаємодія підрозділу внутрішнього аудиту з органами державної влади. 



а) державного фінансового контролю; г) оцінки; 

б) перевірки державної закупівлі; ґ) розслідування; 

в) інспектування; д) моніторингу закупівель. 

Питання.3. Державна аудиторська служба здійснює контроль за: 

а) збереженням державних фінансових ресурсів; 

б) досягненням економії бюджетних коштів; 

в) станом і достовірністю бухгалтерського обліку і фінансової звітності; 

г) усуненням виявлених недоліків і порушень. 

. У запропонованих тестах вибрати правильну відповідь. 

Питання4. Порядок планування та проведення внутрішнього аудиту в 

Мінагрополітики та продовольства України розроблено відповідно: 

а) до Стандартів внутрішнього аудиту; 

б) рішення Рахункової палати; 

в) до програми Державної аудиторської служби; 

г) всі варіанти вірні. 

Питання5. З метою визначення єдиних підходів до організації та 

проведення внутрішнього аудиту, підготовки аудиторських звітів, висновків 

та рекомендацій у міністерствах та інших центральних органах виконавчої 

влади, їх територіальних органах розроблені: 

а) положення;    в) накази; 

б) стандарти;     г) постанови. 

Питання 6 . Обов'язковість проходження працівниками підрозділів 

внутрішнього аудиту підвищення кваліфікації встановлюється за 

ініціативою: 

а) керівника установи;    в) Держаудитслужби; 

б) керівника підрозділу внутрішнього аудиту; г) всі варіанти вірні. 

Питання7. Вибрати відповідну пару. 

1 принцип об'єктивності А завчасне здійснення заходів контролю для запобігання 
виникненню відхилень від встановлених норм 

2 принцип  відповіда- 

льності та розподілу 
повноважень 

Б отримання повної та достовірної інформації, що ґрунтується 

на документальних та фактичних даних і виключає вплив 
суб'єктивних факторів 

3 принцип превентивності В запровадження механізмів зворотного зв'язку та 
забезпечення необхідного ступеня транспарентності при 

проведенні оцінки внутрішнього контролю 

4 принцип відкритості Г розподіл обов'язків між керівництвом установи усіх рівнів 

та працівниками, встановлення меж їх відповідальності у 

рамках функціональних повноважень в процесі прийняття 
рішень 

Питання 8. Організація та здійснення внутрішнього контролю в установі 

відбувається шляхом: 

а) видання та затвердження керівниками установ внутрішніх документів; 

б) виконання функцій та завдань керівниками структурних підрозділів та 

працівниками установи; 

в) вжиття відповідних заходів контролю та моніторингу; 

г) обміну інформацією; 



ґ) оцінки функціонування системи внутрішнього контролю підрозділом 

внутрішнього аудиту. 

Питання 9. Внутрішнє середовище містить такі аспекти: 

а) особисту і професійну чесність; 

б) організаційну структуру; 

в) принципи і правила управління людськими ресурсами; 

г) всі варіанти вірні. 

Питання10. Діяльність з управління ризиками полягає у: 

а) ідентифікації; в) визначенні способів реагування на ризики; 

б) оцінці; г) досягнення стратегічних цілей. 

Питання11. Визначення ймовірних подій, які негативно впливають або 

вплинуть на здатність виконувати визначені актами законодавства завдання і 

функції: 

а) ідентифікація ризиків:   в) класифікація ризиків; б) 

аналіз ризиків; г) прогноз ризиків. 

. Питання12 Вибрати відповідну пару. 

1 принцип об'єктивності А завчасне здійснення заходів контролю для запобігання 
виникненню відхилень від встановлених норм 

2 принцип  відповіда- 

льності та розподілу 
повноважень 

Б отримання повної та достовірної інформації, що ґрунтується 

на документальних та фактичних даних і виключає вплив 
суб'єктивних факторів 

3 принцип превентивності В запровадження механізмів зворотного зв'язку та 

забезпечення необхідного ступеня транспарентності при 
проведенні оцінки внутрішнього контролю 

4 принцип відкритості Г розподіл обов'язків між керівництвом установи усіх рівнів 

та працівниками, встановлення меж їх відповідальності у 

рамках функціональних повноважень в процесі прийняття 

рішень 

Питання13. Організація та здійснення внутрішнього контролю в установі 

відбувається шляхом: 

а) видання та затвердження керівниками установ внутрішніх документів; 
б) виконання функцій та завдань керівниками структурних підрозділів та 

працівниками установи; 

в) вжиття відповідних заходів контролю та моніторингу; 

г) обміну інформацією; 

ґ) оцінки функціонування системи внутрішнього контролю підрозділом 

внутрішнього аудиту. 

Питання14. Внутрішнє середовище містить такі аспекти: 

а) особисту і професійну чесність; 

б) організаційну структуру; 

в) принципи і правила управління людськими ресурсами; 

г) всі варіанти вірні. 

Питання15. Діяльність з управління ризиками полягає у: 

а) ідентифікації; в) визначенні способів реагування на ризики; 

б) оцінці; г) досягнення стратегічних цілей. 



Питання16. Визначення ймовірних подій, які негативно впливають або 

вплинуть на здатність виконувати визначені актами законодавства завдання і 

функції: 

а) ідентифікація ризиків: в) класифікація ризиків; 

б) аналіз ризиків; г) прогноз ризиків. 

Питання17. Дозволом для наступної видачі грошових коштів під звіт є: 

а) чек; в) посвідчення про відрядження; 

б) наказ керівника підприємства; г) звіт про раніше отримані під звіт суми. 

Питання18. Якщо на доданих до видаткових касових ордерів документах, 

заявах, рахунках є дозвільний напис керівника, тоді його підпис на 

видаткових касових ордерах є: 

а) обов`язковим; в) визначається рішенням головного бухгалтера; 

б) не обов`язковим; г) визначається рішенням ПКУ. 

Питання 19.Відривною частиною прибуткового касового ордера є: 

а) квитанція; в) заява; 

б) чек; г) звіт касира 

Питання 20. Дозволом для наступної видачі грошових коштів під звіт є: 

а) чек; в) посвідчення про відрядження; 

б) наказ керівника підприємства; г) звіт про раніше отримані під звіт суми. 

Питання 21. Якщо на доданих до видаткових касових ордерів документах, 

заявах, рахунках є дозвільний напис керівника, тоді його підпис на 

видаткових касових ордерах є: 

а) обов`язковим; в) визначається рішенням головного бухгалтера; 

б) не обов`язковим; г) визначається рішенням ПКУ. 

Питання 22 Відривною частиною прибуткового касового ордера є: 

а) квитанція; в) заява; 

б) чек; г) звіт касира 

Питання 23. У договорі про повну матеріальну відповідальність з касиром 

не зазначається: 

а) допускати сторонніх осіб до прийнятих на збереження цінностей; 

б) ведення обліку касових операцій згідно з законодавством і посавовою 

інструкцією; 

в) участь у проведенні інвентаризації каси; 

г) передача ключа від сейфа стороннім особам лише у разі наказу керівника. 

Питання 24У разі зміни касира і водночас матеріально-відповідальної 

особи необхідно: 

а) видати наказ про наявність вакантної посади касира; 

б) перекласти його обов’язки на головного бухгалтера; 

в) провести інвентаризацію каси; 

г) анулювати договір про матеріальну відповідальність. 

Питання 25. У разі проведення готівкових розрахунків із застосуванням 

реєстраторів розрахункових операцій ведуть: 

а) Касову книгу; 

б) Книгу обліку реєстраторів розрахункових операцій; 

в) Журнал-ордер № 1 с.-г.; 



г) Книгу обліку розрахункових операцій. 

Питання 26. Максимальний розмір добових за кордон, які не 

включаються до оподатковуваного доходу фізособи без документального 

підтвердження: 

а) 350 грн.; 

б) 300 грн.; 

в) 80 евро; 

г) 0,2 розміру мінімальної зарплати, встановленої законом на 1 січня (звітного) 

року. 

27. Згідно з чинним законодавством до підзвітної особи, яка несвоєчасно 

повернула суму, видану їй під звіт, застосовується штраф у розмірі: 

а) 10 неоподаткованих мінімумів доходів громадян; 

б) 25 % невчасно повернутої суми; 

в) 10 % несвоєчасно повернутої суми; 

г) 5 неоподаткованих мінімумів доходів громадян; 

ґ) оподатковуються як надміру витрачені кошти із застосуванням негрошового 

коефіцієнта. 

Питання 28. Собівартість відвантаженої готової продукції, товарів (робіт, 

послуг) списують: 

а) Дт 90  Кт 26; в) Дт 26  Кт 70; 
б) Дт 23 Кт 26; г) немає правильної відповіді. 

Питання 29. Граничні строки звітування за підзвітні суми за ПКУ, якщо 

аванс видавався у готівковій формі: 

а) до закінчення 5-го банківського дня; в) не більше 3 календарних днів; 

б) не більше 2 робочих днів; г) не більше 10 робочих днів. 

Питання30. До первісної вартості запасів не включаються, а належать до 

витрат того періоду, в якому вони були здійснені (встановлені): 

а) проценти за користування позиками; 
б) курсові різниці, які виникають у разі здійснення розрахунків з інозвмними 

постачальниками за одержані запаси; 

в) суми ввізного мита; 

г) витрати на збут. 

г) ціни продажу. 
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Екзаменаційні запитання 

1. Види і форми контролю. 



 

2. Задача. В касу ТзОВ 07.01 п. р. з банку отримано готівку на виплату заробітної плати за 

грудень п.р. в сумі 148000,00 грн. Дану операцію оформлено 10.01 п. р. прибутковим касовим 

ордером № 12 відповідно до порядку про ведення готівкових операцій. Готівка в установі банку 

була отримана з використанням оформленої підприємством заяви на переказ готівки. В 

бухгалтерському обліку операція була відображена кореспонденцію рахунків Дт 311 Кт 301, а 

11.01 п. р. операція була записана в Журналі-ордері № 3 А с.-г. та в Балансі за 1-й квартал п. р. 

– в 1-му розділі активу. 

НЕОБХІДНО: зазначити суть порушень та вказати які нормативні документи порушено. 

 

Тестові завдання різних типів 

1. Рахункова палата є вищим органом державного фінансового контролю України, який 

від імені Верховної Ради України здійснює підконтрольних об’єктів. 

а) зовнішній фінансовий контроль; 

б) аудиторську перевірку; 

в) внутрішній фінансовий контроль; 

г) ревізію. 

2. Постійний моніторинг здійснюється у ході: 

а) щоденної діяльності; 
б) щотижневої діяльності; 

в) щомісячної діяльності; 

г) щорічної діяльності. 

3. Реєстрацію первинних касових документів проводять у: 

а) Касовій книзі; 

б) звіті касира; 

в) Журналі-ордері № 1 с.-г.; 

г) Журналі реєстрації прибуткових та видаткових касових ордерів. 

4. Максимальний розмір добових за кордон, які не включаються до оподатковуваного 

доходу фізособи без документального підтвердження: 

а) 350 грн.; 
б) 300 грн.; 

в) 80 евро; 

г) 0,2 розміру мінімальної зарплати, встановленої законом на 1 січня (звітного) року. 

5. Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про запаси і 

розкриття її у фінансовій звітності регламентує: 

а) П(С)БО 7; 
б) П(С)БО 8; 

в) П(С)БО 16; 

г) П(С)БО 9. 

6. Молодняк, який досяг відповідного віку, переводять до основного стада, а в обліку до: 

а) оборотних активів; 
б) довгострокових біологічних активів; 

в) власного капіталу; 

г) капітальних інвестицій. 

7. Інвентаризація нерухомих об’єктів проводиться: 

а) 1 раз на рік; 
б) 1 рази на 2 роки; 

в) 1 раз на 3 роки; 

г) 1 раз на 5 років. 

8. Правильність використання норм, розцінок і підраховують переплати у зв’язку із 

завищенням розрядів робіт, розцінок, заниженням норм виробітку перевіряють: 
а) вибірковим способом; 



б) суцільним способом; 
в) основним способом; 

г) частковим способом. 

9. Покриття збитків підприємства за рахунок резервного капіталу у бухгалтерському 

обліку відображається на підставі: 

а) накладної; 
б) довідки бухгалтерії; 

в) прибуткового касового ордеру; 

г) виписки банку. 

10. Документальне оформлення внутрішнього аудиту складається з таких видів 

документів: 

а) робочих; 
б) специфічних; 

в) офіційних; 

г) загальних; 

д) варіанти а, в; 

е) варіанти а, б, в; 

є) всі варіанти вірні. 
 

9. Методи навчання 

В процесі навчання використовуються методи за: 

джерелами знань: словесні – розповідь, пояснення, лекція; наочні – 

презентація, демонстрація, ілюстрація, документація; практичні – розв’язування 

задач, вирішення ситуаційних вправ, оформлення документації; 

характером логіки пізнання: аналітичні, синтетичні, аналітико-синтетичні, 

індуктивні, дедуктивні; 

рівнем самостійної розумової діяльності: проблемні, частково-пошукові, 

дослідницькі. 

 
 

10. Форми контролю 

Поточний контроль має індивідуальний характер і відбувається у формі 

співбесіди або дискусії, а також індивідуальних і фронтальних опитувань. 

Важливе значення має аналіз знань і навичок студентів, що здійснюється після 

поточного, рубіжного та підсумкового контролю. Співвідношення показників цих 

видів контролю дає змогу скоригувати методи і форми навчальної роботи, вжити 

відповідних заходів щодо оптимізації навчального процесу. 

Поточний контроль знань проводиться щомісяця шляхом тестування за 

вивченими темами курсу, підсумковий – наприкінці семестру за умови позитивних 

оцінок поточного контролю – шляхом проведення іспиту. 

Результати, отримані під час тестування, підлягають кількісному підрахунку, 

на основі якого виставляється оцінка успішності студентів в оволодінні 

англомовною мовленнєвою діяльністю. Для цього кожне тестове завдання спочатку 

оцінюється в балах. Бали можуть нараховуватись за кількість правильних відповідей 

шляхом порівняння відповідей тестового з ключем (при вибіркових або 

конструйованих напівдрукованих відповідях) або відповідно до певних 

характеристик якості мовлення за критеріальною шкалою (при конструйованих 



продукованих відповідях). Такими критеріями можуть бути, наприклад, лексична і 

граматична правильність усного або писемного висловлювання, відповідність 

ситуації спілкування, різноманітність застосованих мовних засобів, швидкість 

мовлення та ін. За наявності кожної з подібних характеристик мовлення тестований 

отримує певну кількість баллів. Кількість і види характеристик, які оцінюються, 

можуть варіюватися, оскільки зумовлюються цілями тестування, етапом навчання 

тощо. Отримане число балів співвідноситься зі шкалою оцінок: наприклад, 30 балів 

за 30 питань (по 1 балу за кожнє питання). 

Іспит з курсу «Контроль діяльності аграрних формувань», метою якого є 

перевірити знання з дисципліни, проводиться у формі усної співбесіди 

(дистанційного виконання) за темами, передбаченими програмою, та виконання 

письмового тестового завдання. Згідно з чинним Положенням про рейтингову 

систему оцінювання знань студентів всі види підсумкового контролю 

обчислюються за 100-бальною шкалою. Таким чином, розрахунковий рейтинг 

студента з дисципліни, незалежно від її обсягу в годинах (кредитах) у робочому 

навчальному плані, становить 100 балів. Підсумковий рейтинг складається з 

рейтингу з навчальної роботи (70 балів) та рейтингу з атестації (30 балів). Отже, на 

оцінювання засвоєння змістових модулів, на які поділяється навчальний матеріал 

дисципліни, передбачається 70 балів. 

Підсумковим контролем рівня сформованості професійно-комунікативної 

компетенції бакалаврів з дисципліни «Контроль діяльності аграрних формувань» є 

іспит, який складається студентами у формі усної співбесіди або дистансійно за 

темами, передбаченими програмою та письмового тесту, за виконання якого 

студенти можуть максимально отримати 30 балів. 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти. Оцінювання знань студента 

відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з 

табл. 1 «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення 

в дію від 26.04.2023 р., протокол№10). 

 
Рейтинг студента, бали Оцінка національна та результати складання 

екзаменів заліків 

90 – 100 Відмінно Зараховано 
74 – 89 Добре 

60 – 73 Задовільно 

0 – 59 Незадовільно Не зараховано 

 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС (до 

100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): RДИС = RНР + RАТ. 

 

12. Методичне забезпечення 

 

1. Калюга Є.В., Гуренко Т.О. Збірник завдань для проведення практичних 

занять з дисципліни «Контроль діяльності аграрних формувань Внутрішній, 



зовнішній контроль та управління ризиками» для здобувачів вищої освіти першого 

та другого (бакалаврського та магістерського) рівнів освітньо-професійної 

програми «Облік і аудит» зі спеціальності «Облік і оподаткування» денної та 

заочної форм навчання. К.: ЦП «КОМПРИНТ», 2023. 109 с. 

2. Калюга Є.В., Гуренко Т.О. Збірник завдань для самостійної роботи з 

дисципліни «Контроль діяльності аграрних формувань Внутрішній, зовнішній 

контроль та управління ризиками» для здобувачів вищої освіти першого та другого 

(бакалаврського та магістерського) рівнів освітньо-професійної програми «Облік і 

аудит» зі спеціальності «Облік і оподаткування» денної та заочної форм навчання. 

К.: ЦП «КОМПРИНТ», 2023. 96 с. 

Електронний навчальний курс «Контроль діяльності аграрних формуваньURL: 
https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=1384 
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